

# 天津終結中超6負山東紀錄



山東魯能鄭錚(右)在比賽中突破對方剷走皮球。新華社

香港文匯報訊 15日晚，天津泰達在主场迎战山东鲁能。鲁能與泰達被公認為本賽季最具爭冠實力的兩強，此戰也被形容為「國家打吡」。雙方在中超較量過14次，魯能9勝4和1負佔絕對優勢。雙方均有傷兵，于大寶未能先發，王新欣繼續休戰，陳濤此戰則告復出；魯能方面，萊昂傷停缺席，剛剛傷癒的崔鵬、鄧卓翔與呂征等人均擔任後備。陳濤在第35分鐘頭球破門助泰達取得領先。3分鐘後，陳濤中場妙傳助攻奧迪塔將比分改寫為2:0。下半場，李本艦主射直接自由球射入魯能大門。儘管韓鵬在此後射入1球，但卻無力幫助魯能全身而退。最終天津泰達在主场以3:1戰勝山東魯能。憑這場勝利，泰達終結了中超聯賽對陣魯能的6場不勝。



廣東周鵬(左)上籃遭新疆巴特爾封阻。新華社

## CBA總決賽 新疆勝廣東取首勝

香港文匯報訊 15日晚，本賽季CBA總決賽第一場，廣東隊主场迎战新疆隊。新疆外援杜比下半場爆發，命中10記三分，砍下全場最高53分，力助新疆隊100:92取勝，總比分1:0領先。

# 國乒世乒賽名單出爐

# 馬琳 王勵勤 領軍



劉詩雯狀態穩定。新華社

第51屆世乒賽單項賽將於5月8日在荷蘭鹿特丹開戰。本次賽事被視為明年倫敦奧運會的風向標，很大程度上將左右各隊的奧運參賽陣容。國際乒聯規定，今年6月1日，各協會將提交奧運會參賽名單。此前通過隊內選拔賽和5戰公開賽，國乒男隊的張繼科、王皓、郝帥和馬龍，女隊的郭焱、丁寧、武揚、劉詩雯和木子提前獲得了世乒賽的參賽資格，其餘人選則由教練組結合運動員以往戰績、近期狀態和隊內比賽成績確定。身經百戰的老將王勵勤和馬琳再次得到教練組的信任，33歲的「大力」將第8次參加世乒賽單打比賽，刷新了中國乒乓球男隊的世乒賽參賽紀錄。已經擁有奧運會、世界盃單打冠軍的馬琳將向自己的男單「大滿貫」發起衝擊。

### 郭躍搭上尾班車

外戰連敗、狀態低迷的郭躍最終搭上尾班車，主帥施之皓希望給她更多的時間和空間，幫她放下包袱，真正找回從前的自己。目前，國乒男女隊已經分別在廈門和成都進行了一個多月的封閉集訓。本月23、24日，兩隊將在成都進行世乒賽熱身賽，之後返京調整訓練3天。隨後，國乒隊將前往奧地利，為世乒賽進行最後的衝刺備戰。 中新社

正在進行封閉集訓的中國乒乓球隊 15日公布了出征2011年鹿特丹世界乒乓球單項錦標賽的參賽名單。男單7大主力除郝帥外悉數入選，老將王勵勤和馬琳獲單打資格；女隊方面，沒有通過選拔賽獲得門票的郭躍如願得到在世錦賽上證明自己的機會。

### 中國隊世乒單項錦標賽名單如下

- 男單：王皓、馬琳、馬龍、張繼科、許昕、王勵勤、陳玘
- 男雙：王皓/張繼科、馬琳/陳玘、馬龍/許昕
- 女單：郭躍、李曉霞、郭焱、劉詩雯、丁寧、范瑛、武揚
- 女雙：郭躍/李曉霞、郭焱/丁寧、木子/馮亞蘭

馬琳要完成大滿貫。新華社



王勵勤征戰世錦賽戰績彪炳。新華社

狀態低迷的郭躍搭上尾班車。新華社

## 王馬連戰八屆創歷史

香港文匯訊 兩年前，王勵勤和馬琳出席橫濱世乒賽時，兩人一起追平了名將王楠創造的連續七屆世乒賽的單打參賽紀錄。15日，當王、馬兩將出現在鹿特丹世乒賽參賽名單中時，這兩位現役「長老」創造了國乒一大奇跡——連續參加八屆世乒賽。

1978年出生的王勵勤，1980年出生的馬琳，兩人都是三十開外的老將，這樣的年齡仍然活躍在高手林立的國乒，且在國際賽場屢顯風流，稱得上中國體壇乃至世界乒壇的一大奇跡。更令人驚奇的是，近10多年來他倆一直保持着相當高的水平，作為國際乒壇整體水平最高的賽事——世乒賽，幾乎每年都見證他倆的輝煌。

王勵勤和馬琳已在七屆世乒賽上摸爬滾打了14年。如今，他倆再度接受中國乒乓球球的召喚，將在下月開戰的鹿特丹世乒賽繼續展示自己的才華。王勵勤能否刷新自己創造的男乒奪金紀錄，馬琳能否把握最後機會實現「大滿貫」的夢想，將是這次乒乓大戰的一大話題。當然，比勝負更有意義的是，王、馬兩將對乒乓球事業的執着和熱愛，也正是這份執着和熱愛，使他倆成為世界乒壇的兩棵「常青樹」，成為中國乒壇的兩位傳奇人物。

# 蘇迪曼盃 中日德列A組

香港文匯報訊 (記者 劉麗萍 青島報導) 2011年蘇迪曼盃世界羽球混合團體錦標賽抽籤儀式於4月15號在青島舉行。中國隊作為頭號種子，被分到了第一級別A組，同組還有日本和德國。印尼、馬來西亞同處B組，丹麥、韓國、英格蘭則陷入死亡之組D組。

國羽球隊總教練李永波表示，他會讓中國隊新陣容在蘇迪曼盃比賽中得到鍛煉，以此備戰2012年倫敦奧運會。本屆蘇迪曼盃賽的目標是力爭衛冕。據李永波透露，林丹仍然是本屆蘇迪曼盃男子單打的第一主力。此次比賽蘇迪曼盃在中國舉行的第三屆，前兩屆分別是2005年在北京和2009年在廣州。而中國隊已連續三屆奪得蘇迪曼盃冠軍，能否實現四連冠，廣大球迷還將拭目以待。

### 種子隊增至12支

據世界羽聯主席姜榮中介紹，2011年蘇迪曼盃一大創新形式在於參賽的種子隊的數量由此前的8支增加到12支，分成4個小組。今年有來自五大洲的33個國家代表隊參賽，其中來自歐洲和亞洲的隊伍佔據了大多數——有14支隊伍來自歐洲，13支隊伍來自亞洲。



2009年中國羽隊第七次奪蘇迪曼盃。資料圖片



蘇迪曼盃抽籤儀式現場。香港文匯報記者劉麗萍攝

### 爭冠級別詳細分組：

A	中國	日本	德國
B	印尼	馬來西亞	俄羅斯
C	中華台北	泰國	印度
D	丹麥	韓國	英格蘭

### 中華拾錦

#### 姚明：上網應堅持道德底線

香港文匯報訊 (記者 何玫 博鰲報導) 著名籃球明星姚明14日在博鰲亞洲論壇「青年領袖圓桌會議」上表示，現在的互聯網缺少束縛，上網應當堅持道德底線，遊戲是遊戲，最終取代不了現實生活。

姚明坦言，他在2005年時也曾沉迷於網絡遊戲，網絡遊戲是普通生活的一種補充，讓他找到做普通人的感覺。他認為，相對於物質而言，或許現在的青年最缺少的是信仰，很多時候會感到困惑。姚明表示，他現已31歲，需要思考關於人生和超越的問題，需要放下從前，從現在開始，才能夠真正完成超越。

#### 世界女排大獎賽落戶漯河

香港文匯報訊 (記者 戚紅麗、實習記者 劉林子 常婷 鄭州報導) 據漯河市體育局透露，2011年世界女排大獎賽中國分站賽首站比賽落戶河南漯河。該項賽事將於8月5日至7日舉行，屆時中國隊等參賽的4支世界勁旅將展開6場較量。

#### CUBA重回浙大

香港文匯報訊 (記者 茅建興 杭州報導) 從在浙江大學舉行的CUBA東南賽區新聞發佈會上獲悉，4月18日，第十三屆CUBA中國大學生籃球聯賽東南賽區分區賽將在西湖畔打響，這是繼西北、西南、東北賽區之後，最後一個開賽的賽區。中國大學生籃球協會主席鄭強表示，體育精神應成為中國高校育人的核心精神之一，希望中國大學生崇尚體育之美，CUBA將為中國籃球運動輸送優秀人才。

#### 大運會港參與6項目

香港文匯報訊 (記者 李望賢、實習記者 熊麗芳 深圳報導) 香港大運會團長代表陳炳祥表示，香港已確定參加男籃、男排、女排、田徑、游泳、擊劍等6個項目的比賽。

陳炳祥於15日參觀深圳灣體育中心、深圳大學體育中心等大運場館後表示，香港參與的6大賽事已進入選拔期，預計將於5月中旬決定出賽人員，6月進行集中訓練。

#### 沿海八市打造2011國際帆船拉力賽

香港文匯報訊 (記者 劉麗萍 青島報導) 「市長盃」2011國際帆船拉力賽戰略合作夥伴城市14日在青島簽約，青島、上海、連雲港等國內8個沿海城市將聯手創建具有國際影響力的中國自主品牌帆船賽事。

據了解，2011年「市長盃」的比賽擬以濰坊為起點，經煙台、威海、青島、日照、連雲港、舟山，最終在上海結束比賽。預計賽事時間為8月下旬至9月中旬。

# 歐陽曉芳力克朝名將朴賢淑

在15日舉行的2011年亞洲舉重錦標賽女子63公斤級比賽中，中國選手歐陽曉芳力克奧運會冠軍、朝鮮名將朴賢淑，以抓舉110公斤、挺舉134公斤、總成績244公斤的成績為中國隊再奪三枚金牌。歐陽曉芳在賽後接受記者採訪時，表示在比賽中發揮總體正常，挺舉方面超水準發揮。「冬訓階段練出來也就是抓舉110公斤、挺舉130公斤，這場比賽中，挺舉還超了預想4公斤。」歐陽曉芳說，「其實朴賢淑發揮得也不錯，她挺舉試舉135公斤如果成功的話，對我還是會構成很大威脅的。」

遺憾的是，在北京奧運會上，中國舉重隊並沒有派隊員參加女子63公斤級比賽，當年已經26歲的歐陽曉芳與夢想中的奧運會失之交臂。「現在不太可能一下子回到當時最好的成績，但是在逐漸恢復，今年世錦賽一定會比這次亞錦賽的成績好。」歐陽曉芳堅定地說，「現在所做的一切都是在為明年倫敦奧運會做準備。」



老將歐陽曉芳勇挫朝鮮奧運冠軍。新華社

新華社